

# 干部民警网格员彼此接力、急递服务

通讯员 严一婷

本报讯 为坚持发展新时代“枫桥经验”，今年以来，淳安县公安局石林派出所创新工作，建立了一支由干部、警员、网格员为主要对象的为民服务队伍，推行“三员急递”工作机制，促进“三治融合”。

石林派出所辖区面积420平方公里，有24个行政村，地形复杂，道路弯曲，出警到部分偏远村庄驱车要一个半小时。结合自身警力少、辖区地

域广、出警耗时长等实际，充分整合党委政府资源、公安资源、社会资源，让干部、警员、网格员“三员”协同接力，把满足群众需求的服务第一时间“快递”到群众家门口，让矛盾化解于萌芽。

不久前，商乡村民叶某和林某因纠纷报了警。原来，两家因造新房的地界问题有了积怨，当日又发生冲突。接警后，石林派出所立即启动“三员急递”工作机制，在分管副乡长的带领下，派出所、国土、村两委三方合力，经过7个小时

的化解，在双方相邻界线画上了油漆线，并促使双方签订协议书。最终，一起争执了两年多的纠纷得到了圆满解决。

据介绍，“三员急递”工作机制的最大特点就是反应快速，一旦有矛盾纠纷、突发事件发生，干部和网格员可以在短时间内赶到，第一时间受理、处置、服务，与民警配合，有效提高矛盾处置效率。该机制自2018年5月运行以来，成功化解88起纠纷警情，矛盾纠纷调处率达95%。

## 走访企业护航发展

近日，龙泉市公安局民警深入民营企业，检查消防情况，排查安全隐患；并与企业负责人交流，听取他们的意见建议，帮助协调解决企业的实际问题。

通讯员 胡昌清



## 开展应急演练竞赛

日前，杭州富阳区洞桥镇联合万市派出所开展“平安洞桥”2018年应急演练拉力赛活动。比赛围绕应急搜救和森林防火两大主题，分为徒步登山、担架救援、应急灭火三个项目，派出所民警和应急小分队、救援队的成员共90余人一起进行角逐。比赛进一步加强了应急救援队伍的协同配合，提高了应对突发事故的快速响应能力。

通讯员 宗晓青

## 查问题补短板 打造和谐监所

通讯员 吕煜明 楼忠民

本报讯 诸暨市看守所坚持发展“枫桥经验”，对照样板，查问题、找差距、补短板，不断提升监管水平，促使品牌监所、智慧监所建设再上新台阶。

围绕“学枫桥，监管怎么办”主题，该所依托每日教育和执法培训平台，开展了多种形式的教育培训工作，进一步

提升民警的执法能力，确保监所矛盾纠纷不过夜、执法服务不缺位、监所平安不出事，让每个民警当好监管者、执法者、教育者。不久前，一名江西籍服刑人员与姚某因吃饭问题发生矛盾，民警及时对两人开展一对一、面对面教育，当天就成功化解了矛盾，两人握手言和。

为规范民警的执法行为，该所利用每日早例会、周所务会、月狱情会，讲解

有关规定，剖析典型案例，向全体民警强化规范执法的要求，及时纠正存在的问题，帮助他们增加防范意识。

保障监所安全是诸暨市看守所工作的重中之重。该所通过开发“智慧监所”警务系统，应用网上会见预约等软件，细化管理，提升综合监管水平，形成高效统一、互联互通、协同共享的监管体系。24年来，该所没有发生一起安全事故。

## 属地集中曝光“老赖”

通讯员 姜晔斐

本报讯 近日，遂昌县法院巡回审判车开进了三仁乡集市，车上大屏幕滚动播放着执行集中行动、执行普法小视

频，并集中曝光了三仁乡56名失信被执行人的彩色照片、不履行信息等，吸引了不少群众驻足观看。现场，执行干警还向群众分发失信被执行人名单和司法案例宣传手册，并接受群众咨询。

近年来，遂昌县法院积极利用巡回审判车这一平台，开启属地集中曝光“老赖”新模式，加大对失信被执行人的惩戒力度，促使他们主动履行生效法律文书确定的义务。

## 学习权益保护新规

通讯员 赵杰

本报讯 日前，乐清市涉外涉侨法律服务工作站举办公益讲座，向该市百余名归侨侨眷、留学生家属解读了刚刚

实施的《浙江省华侨权益保护条例》。工作站首席律师陈建远详细介绍了条例的适用对象、保护范围、归侨侨眷的特殊权益等内容。侨眷们表示，听了讲座，他们对归侨侨眷的权益有了更为清

晰的认识，有助于今后他们更加正确、科学地运用法律武器维护自身合法权益。

## 普及宣传“平安三率”

通讯员 杨笑鳌

本报讯 近日，杭州拱墅区花园岗社区网格员主动上门，挨家挨户向辖区居民发放“平安三率”宣传资料，讲解什么是“平安三率”，介绍与日常生活密切相关的安全防范知识，增强居民的安全防范意识，进一步提高居民主动参与平安建设的积极性。

## 家访夜访加强监督

通讯员 王先富 杨琛琛

本报讯 为加强对干警八小时以外的监督，强化党风廉政主体责任，推动落实“一岗双责”，近日，台州市中级法院专门下发了《关于开展家访夜访活动的若干规定》的通知，要求院长对班子成员、审委会专委及部门负责人，院领导对分管部门中层干部，部门负责人对本部门干警，每年都需开展家访、夜访、电话访，关心关注干警的思想、工作和生活情况。家访、夜访、电话访结束后应及时填写情况登记表，每季度进行通报。

## 消费纠纷在线调解

通讯员 周金燕 胡超挺

本报讯 为做好矛盾纠纷调解工作，临海市市场监督管理局积极启用“在线矛盾纠纷多元化解平台(ODR)”，在线开展消费咨询、消费调解、司法确认，高效化解矛盾纠纷，实现“纠纷不出户”。据悉，该局与临海市法院专门对调解员进行培训指导，帮助他们全面掌握ODR的操作。同时加强宣传推广，积极引导消费者使用ODR平台调解纠纷。截至目前，该平台共受理消费者投诉46件，调解成功46件，解纷效果明显。

## 营造全民禁毒氛围

通讯员 张作明

本报讯 为推进省级禁毒示范县(市、区)的创建，近日，永康市禁毒办投入经费15万元，在全市126个公共自行车站点特别是位于汽车站、火车站、医院等重点地域的站点加挂禁毒公益宣传画，便于广大群众了解禁毒知识，提高防范毒品的意识，全力营造全民禁毒氛围。

## 宣传识毒防毒知识

近日，杭州余杭区中泰街道借助“幸福进小区，最浓邻里情”“全民公益日”“全民清洁日”等活动，积极开展禁毒宣传活动。工作人员向居民介绍了常见的毒品种类，吸食毒品对个人、家庭、社会造成危害，帮助居民进一步提高识毒防毒能力，筑牢拒毒防线。

通讯员 潘虹

